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4 .രണ്ടാംകൃതിസമവാക്യങ്ങള്‍   - ക്ലാസ്്സ - 3  

പ്ര�വർത്തനം     1  

അടുത്തടുത്ത രണ്ടു ഇരട്ടസംഖ്യകളുടെട ഗുണനഫ�ത്തിടെ) കൂടെട 1 കൂട്ടിയാല്‍ 289 കിട്ടും .

സംഖ്യകള്‍ ഏടെതാടെ.യാണ്  ? 

ഉത്തരം 

 ആദ്യടെത്ത ഇരട്ടസംഖ്യ  = x   

രണ്ടാമടെത്ത ഇരട്ടസംഖ്യ =  x   + 2

 ഗുണനഫ�ം   +  1  =  289      

          ==>  x   ( x   + 2 )  +  1  = 289  
  
                        x2 + 2 x + 1 = 289                                           

                     x2 + 2 x + 12  =  289 

                                            ( x  + 1 )2   =  289

                                x  +  1     =  √ 289  = 17
 
                                         x     =  17 – 1 =  16

                     ഇരട്ടസംഖ്യകള്‍  =  16 , 18 

പ്ര�വർത്തനം     2  

ചുറ്റളവ് 100 മീറ്ററും �രപ്പളവ്  525 ചതുരപ്ര7മീറ്ററുമായ ഒരു ചതുരം നിർമി.ണം . അതിടെ)

 വ7ങ്ങളുടെട നീളം എന്തായിരി.ണം  ? 

ഉത്തരം 

ചുറ്റളവ്  =  100 മീ.    ==>  2 നീളം  +  2 വീതി  =  100  മീ.

                                          നീളം  +  വീതി  = 100
2

= 50  മീ.
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                 നീളം  =  x   മീ.  എടെ<ടുത്താല്‍   ,     വീതി =  50  –  x    മീ.

  �രപ്പളവ്  =  525  ച.മീ.     ==>    x ( 50  –  x  )  =  525   

                                               50 x  –  x2   =  525      ==>          x2  –  50 x  =  –  525 

                                                                                         x2  –  50 x  + 252  =  –  525  + 252

                                                                                                  ( x  –  25 )2   = –  525  + 625  = 100 

                                                                                                        x  –  25    =  √ 100  = 10

                                                                                                                  x   =  10 + 25  =  35 
   നീളം  =  x   =  35 മീ.  

   വീതി =  50  –  x   = 50 – 35 = 15 മീ. 

 
NOTE  :  ( മടെറ്റാരു രീതി )

ചുറ്റളവ്  =  100 മീ.    ==>  2 നീളം  +  2 വീതി  =  100  മീ.

                                          നീളം  +  വീതി  = 100
2

= 50  മീ.

       നീളം   = 25  +  x   മീ.    എടെ<ടുത്താല്‍  വീതി  =  25  –  x     മീ.

        �രപ്പളവ്  =  525  ച.മീ.     ==>  (25  +  x ) ( 25 –  x  )  =  525 

                                                                              252 –  x2  =  525   

                                                                              625 – x2  =  525  

                                                                            625 – 525   =  x2 

                                                                                        x2  = 100

                                                                                         x  =  √ 100  = 10

നീളം   = 25  +  x    = 25 + 10 = 35  മീ.

വീതി  =  25  –  x       =  25 – 10 = 15  മീ.



പ്ര�വർത്തനം     3  

   9 , 11 , 13 ,  .  .  .    എ< സമാന്തരശ്രേപ്ര7ണിയിടെ� ആദ്യടെത്ത കുറച്ചു �ദങ്ങളുടെട തുകയും

   16 ഉം കൂട്ടിയശ്രേപ്പാള്‍ 256 കിട്ടി  . എപ്രത �ദങ്ങളാണ് കൂട്ടിയത്   ? 

ഉത്തരം 

  ടെ�ാതുവ്യത്യാസം = 11 – 9 = 2 

  ആദ്യടെത്ത n  �ദങ്ങളുടെട തുക = pn2
+ qn                       p =

d
2

=
2
2

= 1   

 
                                                       =   1n2

+ 8 n                      p + q = f
 
                                                       =   n2

+ 8n           1 + q = 9 ==> q = 9 – 1 = 8
 
 ആദ്യടെത്ത n  �ദങ്ങളുടെട തുക  +  16  = 256 

                                                                           ==>              n2  +  8 n  + 16  = 256

                                                                                                n2  +  8 n  + 42  = 256

                                                                                                        ( n  +  4 )2   = 256
                                                                                                                                                           
                                                                                                              n  +  4    =  √ 256  = 16

                                                                                                                      n   =  16 – 4 = 12 
  �ദങ്ങളുടെട എണ്ണം  = 12 

പ്ര�വർത്തനം     4  

 ചിപ്രതത്തില്‍ കാണിച്ചിരി.ു<തുശ്രേ�ാടെ� ഒരു സമ�ാർ7്വപ്രതിശ്രേകാണം

 ഉണ്ടാ.ണം . ഉയരം , �ാദശ്രേത്ത.ാള്‍ 2 മീറ്റർ കുറവാകണം . 

�രപ്പളവ്  12  ചതുരപ്ര7മീറ്ററുമാകണം  . പ്രതിശ്രേകാണത്തിടെ) വ7ങ്ങ

ളുടെട നീളം എന്തായിരി.ണം   ? 

 ഉത്തരം 

 �ാദം =  x   മീ. എടെ<ടുത്താല്‍  ,  ഉയരം  = x – 2   മീ. 

�രപ്പളവ്  =  12  ച.മീ .     ==>  1
2

× x ( x – 2 )  =   12  



                                                 1
2

× ( x  2 – 2 x ) =   12  

                                                                                  x  2 – 2 x   = 12 × 2 = 24  

                                                           x 2 – 2 x  + 1  2  =  24  + 1  2  

                                                                                             ( x  – 1)2   =  24  + 1  = 25

                                                                       x  –  1    =  √ 25  = 5

                                                                               x   =  5  +  1  = 6

  
 �ാദം =  x   =  6  മീ . 

  ഉയരം  = x – 2   = 6 – 2 = 4  മീ .

( മട്ടപ്രതിശ്രേകാണം  ABC യില്‍ ,  AB  = AC  ,  BC .് �ംബമാണ് AD

   BD = CD  =  3 മീ. ) 

  AB2
= 32

+ 42
= 9 + 16 = 25

  
  AB = √ 25 = 5 മീ .

പ്രതിശ്രേകാണത്തിടെ) വ7ങ്ങള്‍  =    5  മീ. ,  5  മീ. ,  6 .മീ.

പ്ര�വർത്തനം      5  

 2.6 മീറ്റർ നീളമുള്ള ഒരു കമ്പ് ചുവരില്‍  വച്ചിരി.ു<ു .

 കമ്പിടെ) ചുവട് ഭിത്തിയില്‍ നി<് 1 മീറ്റർ അകടെ�യാണ് . 

 കമ്പിടെ) താഴടെത്ത അറ്റം ചുവരില്‍ നി<് അല്‍പ്പം 

 മുശ്രേ<ാട്്ട നീ.ിയശ്രേപ്പാള്‍ മുകളറ്റം അപ്രതയും തടെ<

 താശ്രേഴാട്ടു നീങ്ങി . എപ്രത ദൂരമാണ് മുശ്രേ<ാട്്ട നീ.ിയത്  ?  

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI , MALAPPURAM 



  ഉത്തരം 

 മട്ടപ്രതിശ്രേകാണം  ABC യില്‍ , 

  BC2
+ AB2

= AC2 ==> 12
+ AB2

= 2.62

 AB2
= 2.62

− 12
= 6.76 − 1 = 5.76

  AB = √ 5.76 = √ 576
100

=
24
10

= 2.4 മീ .

 
   ഭിത്തിയുടെട ഉയരം  = AB =  2.4 മീ . 

 കമ്പിടെ) താഴടെത്ത അറ്റം മുശ്രേ<ാട്്ട

                                   നീ.ിയ ദുരം = x  മീ .എടെ<ടുത്താല്‍

കമ്പിടെ) മുകളറ്റം താശ്രേഴാട്ടു നീങ്ങിയ ദൂരം = x  മീ .

മട്ടപ്രതിശ്രേകാണം  PQR ല്‍ , 

 QR2
+ PQ2

= PR2

 (1+ x)2
+ (2.4−x)2

= 2.62

 1 + 2 x + x2
+ 5.76 − 4.8x + x2

= 6.76

 2 x2
− 2.8 x + 6.76 = 6.76

 2 x2
− 2.8 x = 0

 2 x2
= 2.8 x

 2 x = 2.8

 x =
2.8
2

= 1.4

   കമ്പിടെ) താഴടെത്ത അറ്റം മുശ്രേ<ാട്്ട  നീ.ിയ ദുരം =  x   = 1.4 മീ .

 പ്ര�വർത്തനം     6  

 6  ടെ) അടുത്തടുത്ത രണ്ടു ഗുണിതങ്ങളുടെട ഗുണനഫ�ത്തിടെ) കൂടെട  9  കൂട്ടിയാല്‍  729 

 കിട്ടും . സംഖ്യകള്‍ ഏടെതാടെ.യാണ്  ? 
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ഉത്തരം 
                                  
 6  ടെ) അടുത്തടുത്ത രണ്ടു ഗുണിതങ്ങള്‍  =  x    ,  x  + 6

        ഗുണനഫ�ം  +   9   =   729      ==>   x  (  x  + 6 )  + 9  = 729 

                                                                                        x2  +  6 x  + 9  =  729

                                                                                       x2  +  6 x  + 32  =  729

                                                                               ( x  + 3)2   =  729

                                                                                    x  + 3    =  √ 729  = 27

                                                                                           x   =  27 – 3  =  24 

 6  ടെ) അടുത്തടുത്ത രണ്ടു ഗുണിതങ്ങള്‍  =  24  , 30
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